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Как мы разговариваем?
«Должна быть постоянная взаимная деликатность,- говорил А.С. Макаренко, - и если Вы хотите предупредительности и вежливости у ваших детей, то воспитывайте их с первого года жизни, иначе вы прос​то ждете чуда, и будете сетовать на судьбу или детей, если  чудо не совершится".
У детей иногда проскальзывают грубые интонации, даже если они облекают сказанное в вежливую форму. Прежде всего, потому, что  так говорят в семье. Дети удивительно чутки к интонациям взрослых и, под​ражая им, копируют услышанное. Часто интонации детей звучат властно, нетерпеливо, капризно. Случается, что требовательная, властная тональ​ность сохраняется у ребенка слишком долго и, уже находясь в преддве​рии школы, он по-прежнему разговаривает капризным, "командным" тоном. Виноват в этом не ребенок, а взрослые, разрешавшие ему разговаривать с собой как командиру. А если в семье проскальзывают огрубленные "мод​ные" слова и вульгаризоваиные обороты речи, то и ребенок будет повто​рять их.                                              
   С самого раннего детства надо развивать у ребенка интонацион​ные оттенки разговорной речи, выражающие спокойствие, просьбу, удив​ление, радость, неудовольствие, доброжелательность, приветливость ува​жение к старшим. Часто ребенок ведет себя по-разному дома и в детском саду, в присутствии воспитателя и в его отсутствии. А как по-разному ведут себя дети в зависимости от того, находятся ли они в окружении взрослых или в обществе сверстников! "Ребенка в детском саду не уз​нать, как подменили!"- говорят родители. А он и действительно выгля​дит как бы в двух лицах: дома с ним сладу нет, а в детском саду ведет себя примерно. Почему? Да потому, что среди взрослых, ощущая себя младшим, он и ведет себя как маленький, ему не зазорно покапризничать прикинуться беспомощным, «забыть» о правилах поведения, которые он зна​ет хорошо. Особенно это присуще тем детям, которых чрезмерно опекают, не веря в их возможности, воспитывают без должной требовательности. Поддерживайте драгоценные качества деликатным обращением с ребенком!
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